



厉行勤俭节约 反对铺张浪费

世界是我们的 粮食是世界的



高站位 严标准 实举措

我市稳步推进安宁疗护试点工作

■记者 俞晓萌
通讯员 夏美芹

本报讯 自2019年被确定为第二批全国安宁疗护试点市以来,我市以为人民群众提供全方位、全周期健康服务为目标,立足实际、扎实推进,初步形成了政府部门主导、社会力量参与、医疗机构落实的安宁疗护工作推进格局。

试点工作开展后,我市迅速成立安宁疗护试点工作领导小组,多次召开座谈会、协调会、调度会、推进会等,梳理和分析皖北康复医院、市中医医院、濉溪县中医院、烈山临海童社区卫生中心海孜医院、淮北朝阳医院等五家“市级安宁疗护试点单位”在工作开展中存在的问题和困难,及时协调解决,有效推进工作的实施。制定《淮北市安宁疗护试点工作方案》《淮北市安宁疗护试点实施方案》《淮北市安宁疗护试点工

作评估方案》等,从病区建设、组织管理、宣传培训、医疗质量与安全等方面开展评估,有效提升安宁疗护工作质量。参与并积极配合国家开展全国第二批安宁疗护试点地区基线调查和终线调查工作,严格按照《全国安宁疗护服务第二批试点地区调查工作手册》要求开展线上和线下问卷调查。

为满足多样需求,我市采取市级资金奖补带动运行一批、依托各类医疗机构布局一批、利用现有场所资源改建一批的“三个一批”方式推进试点工作,涵盖三级、二级、一级医院。同时各县(区)结合实际,推荐1至2家基础好、条件优、潜力大的乡镇卫生院或社区卫生服务中心(社区居家养老服务站或养老院),培植开展安宁疗护试点工作。按照国务院、国家卫生健康委员会相关文件精神,2020年8月,我市还

制定了《淮北市医疗机构安宁疗护收治准入标准(试行)》,进一步规范安宁疗护工作,减少患者无意义的过度治疗,提高终末期患者的生存质量,帮助患者舒适、安详、有尊严地离世。

作为全国第二批安宁疗护试点市,我市探索制定了安宁疗护服务收费项目及标准,在全国率先将安宁疗护服务费用纳入医保报销范围,个人不再负担基本医疗保险起付金额即“门槛费”。对各试点机构实行以奖代补,加大资金扶持,2020年市、区级财政给予安宁疗护试点机构共计119.4万元奖补资金,2021年市级财政给予安宁疗护试点机构共计54万元奖补资金。

为提升服务能力,我市组建了呼吸、肿瘤、疼痛、老年、心理等业务专家团队及护理团队,目前安宁疗护服务团队共有130人。建立全市安宁疗护项目培训基地,采取“请进来+走出去”的方式,邀请台湾“领航大健康”的专家、教授以讲座、论坛等形式,对开展安宁疗护服务的机构和人员进行理论与实践相结合的培训,到外地考察观摩,学习和借鉴先进经验做法,不断创新工作思路和方法。推行志愿服务,组织心理咨询师及社区义工团队,为患者家属提供心理咨询辅导,缓解患者家属情绪,通过丰富多彩的活动,丰富入住老年人的精神文化生活,使入住老年人感受到生活的美好和希望。

安宁疗护工作关乎患者的生命质量,关乎医学的价值取向和社会的文明进步。2020年10月23日,我市成立了全省首家安宁疗护质量控制中心,专家组14名成员均来自我市6家三级医院,包含肿瘤、疼痛、老年病、心理、护理、康复等医学类专家,负责安宁疗护质量

控制相关工作,掌握全市安宁疗护建设及工作开展情况并进行分析,制定质量控制标准及规范。同时,定期组织专家对全市安宁疗护质量控制工作开展检查、业务指导、评估评价、技术培训与考核,以促进我市安宁疗护工作规范化、同质化、标准化。

在积极推进试点并取得

成效的基础上,我市将进一步改进医保限制政策,探索推动将医疗机构安宁疗护服务费用逐步纳入基本医疗保险、长期护理保险以及其他补充医疗保险范畴;对安宁疗护服务中所需的止痛、镇痛、麻醉等药物给予政策支持;建立科学合理的药物配送流程。对开设安宁疗护机构、设置安宁疗护床位的机构争取财政资金支持,鼓励支持社会力量举办安宁疗护服务机构,并探索以政府购买服务形式,为患者提供支持。

鹏、高丹丹、姜大质团队沉着冷静,配合默契,以娴熟的业务能力和水平,在理论笔试和技能操作两轮比赛中一路过关斩将,脱颖而出,均获得第一名,取得佳绩。

本次超声读片大赛为选手提供了一个展现专业能力的平台,全市业内优秀同行同台竞技,通过层层选拔评定,树立行业模范,有效地激发了医务工作者学习、工作的积极性、主动性,达到了以赛促学、促练的效果。

市妇幼保健院超声中心获市首届“读片”技能大赛一等奖

■记者 俞晓萌 通讯员 张婷婷

本报讯 近日,在市卫生健康委员会、市总工会主办,市超声质控中心承办的淮北市首届“淮北超声读片”技能大赛上,市妇幼保健院超声中心脱颖而出,荣获本次大赛的一等奖。

本次大赛,来自全市二级医院以上超声科的8支代表队、24名选手角逐竞技。市妇幼保健院超声中心主任朱建常带领的陈

我市公共场所卫生许可证实现“掌上办”

■记者 俞晓萌 通讯员 谢同银

“通”APP的7×24小时政务服务地图,搜索对应事项,选择手机办理,获取详细办事指南。经营者填写公共场所法人身份证号等信息后即可提交业务申请,拍照上传附件材料。卫健委窗口工作人员审核后,将通过短信或电话方式告知公共场所经营者窗口邮寄地址。当当事人将办件材料或到期的公共场所卫生许可证邮寄至卫健委窗口后,工作人员办理完成后第一时间将办理结果邮寄给公共场所经营者,真正实现了申请人足不出户即可在手机上办理业务,极大提升了群众的满意度和获得感。

为进一步创优“四最”营商环境,市政务服务中心卫健委窗口积极对接市数据资源管理部门,依托“皖事通”7×24小时政务服务手机地图,实现公共场所卫生许可证等业务“掌上办”,进一步提升了卫生健康政务服务效能。

为进一步创优“四最”营商环境,市政务服务中心卫健委窗口积极对接市数据资源管理部门,依托“皖事通”7×24小时政务服务手机地图,实现公共场所卫生许可证等业务“掌上办”,进一步提升了卫生健康政务服务效能。

我市顺利完成妇幼保健机构绩效考核工作

■记者 俞晓萌 通讯员 秦濛

本报讯 记者日前从市卫健委获悉,我市自2021年起全面启动妇幼保健机构绩效考核工作,到2023年基本建立较为完善的妇幼保健机构绩效考核体系。目前,绩效考核工作已顺利完成。

为推进健康淮北行动,落实深化医改重点工作任务,加强妇幼保健机构标准化建设与规范化管理,促进妇幼保健机构高质量发展,提高妇幼健康服务效率和服务质量,更好地维护妇儿健康权益,按照属地化管理原则,我市将各级妇幼保健机构全部纳入绩效考核范围。市卫生健康委负责全市二级及以下妇幼保健机构绩效考核,市妇幼保健计划生育服务中心协助考核。

妇幼保健机构绩效考核指标体系由辖区管理、服务提供、运行效率、持续发展、满意度评价等5个方面56项指标构成。考核工作按照年度实施,考核数据时间节点为上一年度1月1日至12月31日。3月底前,妇幼保健机构对照绩效考核指标体系,完成对上一年度绩效情况的分析评估,并将上一年度绩效考核指标所需数据上传至相应信息系统。市卫生健康委于5月底完成全市二级及以下妇幼保健机构绩效考核工作,6月底前将会把考核结果反馈妇幼保健机构,函告同级政府,同时报送省卫生健康委,并以适当方式向社会公布。

该项工作以绩效考核为抓手,有助于维护公益性、调动积极性,推进妇幼保健机构全面落实职责任务,引导妇幼保健机构进一步提升服务能力和管理运行水平,促进妇幼保健机构持续健康发展,努力为妇女儿童提供安全、有效、便捷、温馨的妇幼健康服务。

淮北矿工总医院成功完成首例生物可吸收支架置入术

■记者 詹岩 通讯员 陈杨予

本报讯 近日,淮北矿工总医院心内科在华润医疗心血管事业部大力支持下,成功完成首例生物可吸收支架置入术,为患者植入一枚生物可吸收支架。

据了解,患者杨先生今年54岁,因反复胸闷3个多月在淮北矿工总医院心内科就诊。医院心内科团队结合症状、检查结果和治疗需求对患者病情进行了仔细讨论评估,最终决定为其进行NeoVas生物可降解支架治疗。

医院心内科相关负责人告诉记者,植入生物可吸收支架是一项新技术,它采用在人体内可降解吸收的一类材质(高分子材料、金属镁、锌、铁等)制成,可携带药物,通过药物缓释抵御血管再狭窄,最终可降解并完全被组织吸收,并使血管结构功能恢复。生物可吸收支架具有多种

优势,其可避免金属植入物永久存留体内带来的远期安全性问题;避免“金属牢笼”禁锢,有助于恢复血管舒缩功能,年轻患者远期获益大;能规避晚期金属支架丝断裂风险及其不良后果;不会阻碍再次血运重建的选择,不影响再次治疗;可以安全进行核磁及CT检查。而且,生物可吸收支架还能解决部分患者对于金属支架存在的过敏反应,解决部分患者排斥金属异物存留体内的心理障碍。

经过医院各相关科室全力配合,医院成功为杨先生开展生物可吸收支架置入术。术后复查造影提示,前降支支架贴壁良好,无夹层,血流TIMI3级,杨先生胸闷症状明显改善,目前已出院。

淮北矿工总医院生物可吸收支架这一新技术开展,实现了“血管再造”到“血管再造”,标志着医院心内科的诊疗水平迈上了新的台阶。

党建引领医院高质量发展

濉溪县医院用心用情提高基层医疗服务水平

■记者 王晨
通讯员 付姗姗

本报讯 自党史学习教育开展以来,濉溪县医院坚持把“我为群众办实事”实践活动中紧密型医共体建设有效结合,以守护百姓健康为切入点和落脚点,用心用情为群众办好事、办实事,切实提高基层医疗服务水平,让广大群众享受到公平、系统、持续的健康服务,为健康濉溪贡献力量。

县医院根据镇卫生院和基层百姓需求,以解决问题为突破口,扎实开展医共体精准扶贫工作。精心选派护理部三位新任副院长作为2021年第一批帮扶人员,对临涣卫生院、

铁佛卫生院、南坪卫生院进行为期3个月的一对一帮扶。三位帮扶人员严格按照帮扶计划,充分发挥专业特长,有针对性地开展护理理论知识与操作技能培训等工作。自3月初帮扶工作开展以来,有效促进优质护理资源下沉,基层卫生院医护人员护理服务能力和水平持续提升,确保群众健康有人管、患病有人治,为乡村振兴筑牢坚实的健康堡垒。

按照院党委疫情防控工作统一部署,各科室分工协作,严格落实常态化疫情防控措施。总务科对发热门诊、核酸采集点等进行改造扩建,储备充足的后勤物资,并抽调人员参加医院集中测温点工作和疫苗接

种点工作;设备科加强疫情防控物资储备和各种医疗设备的保养维护;临床服务中心负责对发热患者的陪检工作,发热患者进入医院后受到闭环式管理;保卫科负责全院24小时人员和车辆出入管理,严格按照疫情防控要求,对每一个进院人员查验安康码、测体温、登记;患者服务中心积极推进预约挂号、预约诊疗工作,并负责门诊大厅服务台和志愿者管理,每日安排专人协助患者通过电子健康卡、微信公众号、自助挂号机进行挂号收费,缩短患者就诊时间,避免门诊收费窗口、取药窗口出现人员扎堆、聚集现象。通过党史学习教育“我为群众办实事”,各支部党

员率先垂范,团结带领科室职工遵守医院各项疫情防控措施,不折不扣完成院党委交办的各项疫情防控任务。

4月份,妇幼支部、内外科支部等5个支部到双堆集、临涣镇等地开展义诊,活动共安排医护人员60人次,发放宣传材料2200张,问诊及咨询群众800余人。职能科室三支部结合2021年度防灾减灾宣传周活动,对各分院持续开展后勤一体化管理调研和安全检查,帮助镇卫生院提升后勤管理能力。“五四”青年节,院团委组织入党积极分子、青年医护人员,到濉河公园开放式党校附近开展“我为青春添光彩”志愿活动,清扫公园杂草、垃圾等杂物,为群众创造干净整洁的游园环境。护理部联合内科支部在濉溪镇濉河西路社区开展“健康科普进社区”活动,医护人员用通俗易懂的语言、丰富多彩的漫画图片,结合情景案例,为群众详细讲解正确的院前自救互救方法,引导大家培养健康的生活方式。

在接下来的工作中,濉溪县医院将牢牢把握党史学习教育目标方向,进一步加大统筹协调,精准施策、重点发力,持续推进紧密型县域医共体建设,努力实现基层人才队伍建设、医疗服务水平“双提升”,为守护人民群众健康作出不懈努力。